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El siglo xx se puede explicar desde el estallido de la 1º Guerra Mundial Hasta el hundimiento de la URSS.

Este siglo aparece estructurado como un trípode, la primer época refiere a la de CASTASTROFES, se entiende desde 1914 hasta el fin de la 2º Guerra Mundial, siguió un periodo de 25 o 30 años de crecimiento económico y transformación social, considerado como una EDAD DE ORO. La 

Ultima parte fue una nueva era de descomposición, incertidumbre y crisis para zonas como África y antiguos países socialistas de Europa.

Desde la posición de los noventa, no puede concluirse que el siglo xx conoció una fugaz edad de oro, en el camino de una  a otra crisis, hacia un futuro desconocido.

La 1º g. mundial marco el derrumbe de la civilización occidental, la cual era capitalista, liberal y burguesa.

Surgió un avance del FASCISMO y de sus movimientos y regimenes autoritarios.

Solo la alianza del capitalismo liberal y el comunismo para hacer frente a ese desafió permitió salvar la democracia. Este periodo de alianza contra el fascismo (1930-1940) es un momento decisivo en la historia del s. xx. Las relaciones entre el capitalismo y el comunismo se caracterizaron por un antagonismo irreconciliable. La victoria de la Unión Soviética sobre Hitler fue el gran logro del régimen instalado en aquel país por la revolución de Octubre.

Sin el hundimiento de la sociedad  burguesa durante la era de catástrofes no habría habido revolución de octubre ni habría existido la URSS. El sistema económico improvisado se dio el nombre de socialismo, no se habría considerado como una alternativa Viable económica capitalista.

En 1930 el fascismo convirtió la URSS en instrumento dispensable de la derrota de Hitler, cuyos enfrentamientos dominaron y llenaron de terror la segunda mitad del s. xx. De no haber ocurrido todo aquello, la URSS no se habría visto durante 15 años, al frente de un bando socialista que abarcaba la 3º parte de la raza humana. Se puede evaluar la transformación económica, social y cultural: la mayor, la mas rápida y decisiva desde que existe el registro histórico. Se registraron cambios profundos e irreversibles para la vida humana en todo el planeta.

El enfrentamiento entre el capitalismo y el socialismo se le atribuiría un interés histórico mas limitado al de las guerras de religión de los siglos XVI y XVII  o las cruzadas.

Es importante recordar  que la recuperación mas importante y duradera de los regimenes inspirados por la revolución de octubre fue la de haber acelerado la modernización de países agrarios atrasados. Sus logros en este contexto coincidieron con la edad de oro del capitalismo.

El hundimiento del socialismo soviético fue el acontecimiento mas destacados de crisis q sigo en los descendieron a la edad de oro. La crisis afecto diferentes partes del mundo sus configuraciones políticas, sociales y económicas, la edad de oro habría creado una economía mundial universal.

El decenio de 1980 y los primeros años de 1990, el mundo capitalista comenzó de nuevo a tambalearse abrumado por los mismos problemas del periodo de entreguerras q la edad de oro parecía haber superado: el desempleo masivo, graves depresiones cíclicas y el enfrentamiento entre mendigos sin hogar y las clases acomodadas.

Ese hundimiento marca el fin del s.XX y la 1º G. mundial señala su comienzo.

Los estados-naciones territoriales soberanos e independientes antiguos y estables, resultaron desgarrados por las fuerzas de la economía supranacional y por las fuerzas infranacionales.

Era la crisis de las creencias y principios en los q se había basado la sociedad desde q a comienzos del s. XVIII las mentes modernas vencieran la celebre batalla q libraron con los antiguos, una crisis de los principios racionalistas y humanistas q compartían el capitalismo liberal y el comunismo y q habían hecho posible una alianza contra en fascismo.

Se beneficio la humanidad por el progreso material conseguido gracias a la ciencia y a la tecnología. La crisis moral era por la crisis de principios de civilización moderna y por las estructuras históricas de las relaciones humanas q la sociedad moderna había heredado del pasado preindustrial y precapitalistas.

¿Qué paralelismo puede establecerse entre el mundo de 1914 y  el de los años noventa?

Este cuenta con 5 o 6 millones de seres humanos, 3 veces mas q al comenzar la 1º g. mundial.

La mayor parte de los habitantes q pueblan el mundo en el decenio de 1990 son mas altos y de mayor peso q sus padres, están mejor alimentados y viven mas años.

El mundo mas rico q nunca es por la capacidad de producir bienes y servicios y por infinita variedad de los mismos. De no haber sido así habría resultado imposible mantener una población mundial varias veces mas numerosa q en cualquier otro periodo de la historia del mundo. Hasta el decenio de 1980, la mayor parte de la gente vivía mejor q sus padres.

Al terminar el siglo predomina de nuevo la desigualdad. Esta de ha enseñoreado también de los antiguos países socialistas donde previamente reinaba una cierta igualdad en la pobreza. La humanidad es mucho mas instruida q en 1914. De hecho darse el calificativo de alfabetizados, la trascendencia de ese logro es enorme, el abismo existe entre el mínimo de competencia necesario para ser calificado oficialmente como alfabetizado (alfabetismo funcional) y el dominio de lectura y escritura.

El mundo esta dominado por una tecnología revolucionaria q avanza. La consecuencia de mayor alcance de esos progresos ha sido la revolución de los sistemas de transporte y comunicaciones. El mundo se ha transformado, la población dispone de mas información y oportunidades, esa tecnología hace posible q las personas separadas por océanos y continentes pueda conversa con solo pulsar unos botones, mejora las condiciones de la vida civilizada, desde 1914 se ha registrado un retroceso desde los niveles q se consideraban normales en los países desarrollados, calificados Niveles de barbarie.

Entre 1881-1914 fueron episodios casi insignificantes si se lo comparan con las matanzas actuales. En el siglo XX, las guerras se han librado, cada vez mas, contra la economía y la infraestructuras de los estados y contra la población civil. Desde la 1º g. mundial ha habido muchas mas bajas civiles q militares.

El 1914 todo el mundo aceptaba que: la guerra civilizada debe limitarse a la desmembración de las fuerzas armadas del enemigo. 

La tortura o incluso el asesinato han llegado a ser un elemento normal en el sistema de seguridad de los estados modernos. 

No puede compararse el mundo a finales del siglo XX  con el q existía a comienzos del periodo al menos en 3 aspectos:

1_  ya no es EUROCENTRICO. A lo largo del siglo se ha producido la decadencia y la caída de Europa, q al comenzar el siglo era todavía  el centro del poder, riqueza, inteligencia y la civilización.

2_ esta es mas significativa. Entre 1914 y comienzos de 1990, el mundo ha avanzado notablemente en el camino q ha de convertirlo en una única unidad operativa, el mundo es ahora la principal unidad operativa y las antiguas unidades, como las economías nacionales, definidas por la política de los estados territoriales, han quedado reducidas a la condición de complicaciones de las actividades trasnacionales. Este estadio de 1990 señalamos algunos aspectos como: la construcción de aldea global, aceleración de las comunicaciones y transporte, proceso de mundializacion, la tv por satélite, correo electrónico, etc.

3_ esta es la desintegración de las antiguas pautas por las q se regían las relaciones sociales entre los seres humanos y con ella la ruptura de los vínculos entre las generaciones.

Individualismo social absoluto.

Una sociedad constituida por un conjunto de individuos egocéntricos completamente desconectados entre si y q persiguen tan solo su propia gratificación, estuvo siempre implícita en la teoría de la economía capitalista.

